

ELBIR

Elektronikus Lakossági Bűnmegelőzési Információs Rendszer



Veszprém
Megyei

Rendőr-főkapitányság



2015.
MÁJUS

BŰNMEGELŐZÉS

(2-3. oldal)

**GYERMEK-
VÉDELEM**



NBT ÁLTAL TÁMOGATOTT

PROGRAMJAINK

NEMZETI
BŰNMEGELŐZÉSI
TANÁCS

(4. oldal)



(6. oldal)

**VAGYON-
VÉDELEM**

FŐKAPITÁNY AJÁNLÁSÁVAL

Kedves Olvasó!

*Tisztelettel ajánlom a Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési Osztálya által szerkesztett, 2015. május havi bűnmegelőzési hírlevelet, amelyben bemutatjuk a Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács által támogatott projektjeinket, valamint az **Eltűnt gyermekek világnapja** alkalmából a gyermekvédelemmel kapcsolatos írásainkat. Felhívjuk a figyelmet a pünkösdi hosszú hétvége alkalmából bűnmegelőzési vagyonsvédelmi tanácsainkra, ajánlásainkra.*



*Dr. Tőreki Sándor r. dandártábornok
megyei rendőrfőkapitány*

MÁJUS 25.

Eltűnt gyermekek világnapja

2004 óta rendezik meg május 25-én az **Eltűnt Gyermekek Világnapját**. 1979. május 25-én tűnt el a New York-i 6 éves kislány, Etan Patz. Ő volt az első gyerek, akinek a fényképét tejesdobozokra nyomták.

Forrás: http://hu.wikipedia.org/wiki/Vil%C3%A1gnapok_%C3%A9s_nemzet%C3%B6zi_aki%C3%B3napok_list%C3%A1ja



Az **Eltűnt Gyermekek Világnapján** a gyermekeké, a gyermekekről való beszédé a főszerep.

Az **Ezer Lámpás Éjszakája** nagyszabású rendezvény, amely igyekszik felhívni a figyelmet a kiskorúak eltűnésének, elcsatangolásának problémájára.

Az **Ezer Lámpás Éjszakája** programhoz felelősségteljesen gondolkodó városvezetők csatlakoztak Veszprémben, Budapesten, Győrben, Kecskeméten, Tatabányán, Nyíregyházán, Szombathelyen, Székesfehérváron és Dunaújvárosban.

Forrás: www.wikipedia.hu

A gyermekek, fiatalok bizalommal fordulhatnak a Kék Vonal Gyermekkrízis Alapítvány munkatársaihoz, akiknek hitvallása:

„Elsődleges feladatunk a gyerekek és fiatalok meghallgatása, a bajba jutott gyerekek segítése. Azon dolgozunk, hogy az ENSZ definíciója szerinti gyermeki jogok megvalósuljanak Magyarországon. Küldetésünknek érezzük, hogy a gyerekekkel kapcsolatba kerülő felnőttek a gyerekek mindenek felett való érdekeit képviseljék. Legfőbb értékeink a gyerekközpontúság, a bizalom, az együttműködés, és felelősség.”

Ha bajban vagy, ha segítségre van szükséged...

vagy ha csak beszélgetni szeretnél...

HÍVD A KÉK-VONALAT! 116-111 (ingyenes, előtag nélkül hívható)

Írj nekik! – www.kek-vonal.hu/emil

Csetelj velük! – chat.kek-vonal.hu



- Amikor bajban vagy, segíthet, ha valakivel együtt átgondoljátok, hogyan lehet a helyzetet jobbá tenni.
- Ha történt valami, ami miatt most azt érzed, hogy elegend van, és inkább elmész, meghallgatnak, és együtt átgondolják veled a helyzetet. Ha már egy ideje rosszul érzed magad abban a családban, vagy otthonban, ahol most élsz, akkor van arra mód, hogy máshol élhess tovább. Segítenek átgondolni a lehetőségeidet, és abban is, hogy meg tud tenni azokat a dolgokat, ami változtathat a helyzeteden.
- Amit nekik elmondasz, az köztetek marad. Ha úgy érzik, hogy veszélyben vagy, igyekeznek segíteni, de a döntés a Tiéd! A Kék Vonal munkatársaitól csak akkor kerül ki bármiféle információ, ha abba Te is beleegyezel vagy ha olyan súlyos veszélyhelyzetben vagy, hogy mindenképpen egy felnőtt gyors és személyes segítségére van szükséged. Ha szükséges, megszervezik neked a szükséges segítséget.
- Szinte bármiről beszélgethetsz ezen a vonalon. Te döntheted el, hogy miről szóljon a beszélgetés. Elmondhatod bármilyen gondodat, felteheted azokat a kérdéseidet, amiket mástól nem mersz megkérdezni.
- A Kék Vonal munkatársai olyan felnőttek, akik fontosnak tartják, hogy a gyerekeket és fiatalokat meghallgassák. Elfogadnak és megértenek titeket.
- Próbáld ki! Hív fel őket bátran!
- Sokan hívják őket nagyon nehéz helyzetben, veszélyhelyzetben, nagy döntések előtt, vagy akár öngyilkossági gondolatokkal küszködve.

Hidd el, hogy mindig van kiút, veled együtt megtaláljuk a megoldást a gondjaidra.

Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács által támogatott projektjeink



A Veszprém MRFK Bűnmegelőzési Osztálya 2014. június 1. és 2015. április 30. között valósította meg a Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács által 1.950.000,- Ft-tal támogatott „Itt a jövőd a tét” komplex tájékoztató és bűnmegelőzési programot.

A program célcsoportja az iskolás korosztály, a 6-18 éves fiatalok, a velük kapcsolatos bűnmegelőzési tevékenységbe vonható szereplők (pedagógusok, kollégiumi nevelők, prevenciósz tevékenységgel foglalkozó rendőrök). Célul tűztük ki a bűnmegelőzési szemléletű attitűd kialakításán túl az áldozattá és a

bűnelkövetővé válás megelőzését segítő készségek fejlesztését, a fiatalok veszélyeztetettségét csökkentő hatékony társadalmi, intézményi együttműködés fenntartását, a jogkövető magatartás erősödését, a gyermekek védelmét szolgáló összefogás fenntartását, továbbá újszerű elemeket tartalmazó programok elindítását és fenntartását. A projekt kiemelkedően sikeres volt, ezt mutatják mind a gyermekek, mind az iskolák vezetői, pedagógusai, valamint a társszerveink munkatársai és a segítők részéről érkező pozitív visszajelzések.

A Veszprém MRFK Bűnmegelőzési Osztálya 2014. október 1. és 2015. április 30. között valósította meg a Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács által 1.000.000,-Ft-tal támogatott „Útmutató a biztonságához” – Együtt az idősek biztonságáért komplex bűnmegelőzési és áldozatvédelmi programot.



A program célcsoportja az idős korosztály, a velük kapcsolatos bűnmegelőzési tevékenységbe vonható szereplők (idős bűnmegelőzési kortárssegítők, idősgondozással foglalkozó szociális szakemberek, prevencióval foglalkozó rendőrök, polgárőrök). A projekt hosszú távú célja volt a bűnmegelőzési szemléletű attitűd kialakításán túl az áldozattá válás megelőzését és annak kezelését és a bűnelkövetővé válás megelőzését segítő készségek fejlesztése, az idősek veszélyeztetettségét csökkentő hatékony társadalmi, intézményi együttműködés fenntartása, az idősek védelmét szolgáló összefogás fenntartása, továbbá új programok megalapozása. A projekt kiemelkedően sikeres volt, ezt mutatják mind az idősek, mind a kortárssegítők és az idősek prevenciójában résztvevő segítők pozitív visszajelzések.

Mindkét projektben fő célunk volt a célcsoportok és a velük kapcsolatos bűnmegelőzési tevékenységbe vonható szereplők prevenciósz ismereteinek bővítése, a közös cselekvés szerepének tudatosítása, a téma és a társadalmi intézményi szereplők közötti párbeszéd fontosságára való figyelemfelhívás.

FONTOS A FELELŐS INTERNETHASZNÁLAT!



A rendőrséghez a közelmúltban több alkalommal jutott el olyan hír a közösségi médiából, illetve az onnan származó értesülésekre hivatkozva, miszerint az ország különböző helyszínein illetéktelenek próbálnak meg magukkal vinni, „elrabolni” gyerekeket.

Az ORFK Kommunikációs Szolgálat 2015. május 6-án a témában - átérezve a szülők aggodalmát és a jelenség társadalmi súlyát -, a következőket kívánja közzétenni:

Tapasztalatok szerint az internetes közösségi oldalakon gyakran terjednek olyan híresztelések, amelyek minden valóság alapot nélkülöznek, azonban természetüknél fogva alkalmasak arra, hogy a felhasználókban - különösen a leginkább érintett kör tagjaiban: szülőkből, gyermekekben, pedagógusokban - aggodalmat és nyugtalanságot váltsanak ki.

*A rendőrség minden ilyen jellegű esetet **komolyan vesz**, és ha tudomására jut, **kivizsgál**.*

*Kifejezetten kérjük, hogy aki olyan körülményt tapasztal, amely alapján úgy érzi, gyermeke veszélynek van, illetve lehet kitéve, erről mindenképpen **tegyen bejelentést**. A rendőrség a tudomására hozott esetek összes körülményét megvizsgálja, és mindent megtesz a gyermekek védelme érdekében.*

Ezt a törekvésünket azonban jelentősen nehezíti, ha az érintettek a valós, de a rendőrségre be nem jelentett eseményt a világhálón teszik közzé. Ezzel akaratlanul is megnehezítik a hatékony és mielőbbi reagálást. Az ügyek vizsgálatát nehezítheti az is, ha a felhasználók tényként állítanak valótlan értesüléseket és ezeket még meg is osztják a közösségi oldalakon.

A rendőrség kéri az internethasználókat, hogy egy-egy közlés megosztása előtt mindenképpen győződjenek meg annak valóságtartalmáról, hiszen több esetben bebizonyosodott, hogy olyan „tények” terjedtek a világhálón, amelyeknek nem volt valós alapjuk. Az információk megfelelő szűrésével és körültekintő kezelésével megelőzhető a riadalomkeltés szűkebb, vagy tágabb környezetünkben.

A rendőrség emlékeztet rá: a közösségi oldalakon visszatérően és gyakorlatilag évente bukkannak fel hasonló híresztelések.

Forrás: <http://www.police.hu/hirek-es-informaciok/bunmegelozes/aktualis/fontos-a-felelos-internethasznalat>

BŰNMEGELŐZÉSI VAGYONVÉDELMI TANÁCSOK A PÜNKÖSDI HÉTVÉGÉRE (IS)!

Ha hosszú hétvégékre vagy a nyári időszak alatt több napra elutazik és otthonában értékes vagyontárgyakat hagy, javasoljuk, hogy vegye számba értéktárgyait. Az értékleltár (mellékelten csatoljuk) a lakásbetörés sértettjének nyújt segítséget ahhoz, hogy a tőle eltulajdonított tárgyakat feljelentése megtétele során egyedi azonosításra alkalmas módon, tételesen fel tudja sorolni. Célszerű, ha az adatokon kívül fotódokumentáció is készül minden egyes tételről (ékszerek, műtárgyak, kerékpár, műszaki cikkek stb.).



Biztonsága érdekében ügyeljen arra, hogy

- nagyobb összegű, készpénzes megtakarítását vigye bankba, pénzügyintézetbe és bankszámlán helyezze el,
- értékesebb tárgyait (ékszerek, értékpapírok) helyezze értékmegőrzőbe, béreljen széfet

Ha mégis úgy dönt, hogy otthon tárolja értéktárgyait, ez esetben

- házának, lakásának ajtaját, ablakait zárja be,
- lehetőségeihez mérten, alkalmazzon minél nagyobb biztonságot adó jelzőriasztó rendszereket,
- értéktárgyait tegye biztonságos helyre,
- **fotózza le őket és**
- **készítsen róla értékleltárt.**

Bármely információkérésrel kapcsolatban forduljon hozzánk bizalommal az impresszumban található elérhetőségeken:

Hozzájárulásunkat adjuk ahhoz, hogy Kedves Olvasóink a Hírlevél tartalmát részben vagy egészben szabadon felhasználják, a célcsoportok felé eljuttassák.

Kérjük azonban, hogy a terjesztés során hivatkozzanak arra, hogy a Hírlevelet a Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési Osztálya készítette.

IMPRESSZUM

Kiadja: a Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányság

Bűnügyi Igazgatóság Bűnmegelőzési Osztálya

Telefon / fax: 06-88/ 544-683

E-mail: futtaton@veszprem.police.hu

Kiadásért felel: Dr. Tőreki Sándor r. dandártábornok,
rendőrfőkapitány

